

#### 4. USKRSNA NEDJELJA 21.4.2024.

### Nedjelja Dobroga Pastira

Četvrta vazmena nedjelja, zvana „Nedjelja dobrog pastira“, slavi se kao Dan svećeničkih i redovničkih zvanja. Preporuča se to istaknuti u homiliji i u zazivima sveopće molitve. Pa istaknimo to i u ovonedjeljnom Uvodniku.

Ne znam koliko smo i jesmo li uopće svjesni što se događa na polju odnosa vjernik laik-svećenik? Prepoznavamo li mi to ili smatramo da je to što se događa normalno? „News flash“ ili „pogodite“ – ne, nije normalno. Ne ulazeći koja „agenda“ ili ideologija stoji iza sustavnoga remećenja mira i podrške između ove dvije skupine ljudi, ističem da iza toga remećenja stoji Vuk, Neprijatelj, Sotona – u kojem god obliku se prikazivao. Većina vjernika u crkvu ide jer doista tako želi: želite se ispovijedati, čuti „dobru“ propovijed (osobno, pojma nemam što bi to bilo i tko je taj koji postavlja parametre za „dobrotu“ propovijedi; to nije ništa drugo doli subjektivan, osobni dojam), primiti svetu pričest i Bogu predati sav svoj život, nešto tražiti, moliti i – naravno: zahvaliti mu na svemu. Neke od ovih radnji vi doista možete bez svećenika, ali najvažnije (pričest i ispovijed) ne možete.

Imam dojam da se pojedini vjernici ponašaju poprilično nonšalantno kada su nova duhovna zvanja u pitanju: ne mole za zvanja, a kada se (ne daj Bože) rodi zvanje u njihova sina jedinca ili kćeri jedinice ili koji god po redu bili, češće nastaje shizma-raskol u obitelji, nego što nastaje radost. Češće nastaje „Pa de, razmisli još malo.“ (iako „dijete“ ima 25 godina); „Ma najbolje ti završi fakultet, za svaki slučaj, nikad se nezna...“ Što se ne zna? Gdje su vjera i povjerenje u Gospodina? Ostala doma u podrumu, ako i tamo. Mi svećenici i redovnici se ne ležemo iz jajeta koje raste na Mjesecu. Mi se odgajamo u obitelji i donosimo životnu odluku nesebično služiti drugima. Zašto mu, kada se vaše dijete zaruči, ne kažete: „Pa de, hajde ti malo probaj još s kojom/kojim, pa da budeš siguran?“ Zato što to samo nenormalan čovjek može reći. Razmišljamo li da bismo, kao što naše tinejdžere pitamo imaju li simatiju, jednako tako trebali pitati razmišljaju li o duhovnom pozivu; normalizirati tu retoriku? Ja sam, hvala Bogu, imao roditelje koji su me od srca podržali, premda nisu puno toga razumjeli. Ali sam se susreo s preko 50 % slučajeva svojih kolega koji su se borili s nekom vrstom odbijanja duhovnog poziva od strane roditelja i bližnjih, što je za katoličku državu apsolutna sramota, ništa manje.

Ne znam razmišljate li o tome kako izgleda jedan svećenik/redovnički dan? Kako i s kime ga provodi? O čemu razmišlja? Što osjeća? Kako se nosi s vlastitim slabostima i čežnjama? Pada li mu teško – s vremena na vrijeme – nedostatak njegove obitelji iz koje je potekao ili vlastite koje se odrekao? Je li usamljen? Kako se nosi s neuspjesima? Nije ovo lamentacija, ali o nekim bi stvarima trebalo razmisliti prije nego otvorimo usta na (prečesto apsolutno neutemeljenu i destruktivnu) kritiku negdje unutar četiri zida. Svećenici, redovnici i redovnice su definitivno nesavršena bića puna slabosti, ali nikada nitko i ništa neće promijeniti činjenicu da su, unatoč svemu tome, cijeli svoj život stavili sa strane kako bi se po njihovim riječima, osmjesima, djelima i projektima širila slava Božja i spašavale duše. Ako smatramo da postoji nešto što ne rade dobro, treba im to u ljubavi reći, konstruktivno. Možemo jedni drugima tražiti mane i nedostatke, a možemo se jedni drugima staviti na raspolaganje, pokazati razumijevanje, ljudskost, toplinu, molitvenu podršku i blizinu. Na to nas podsjeća današnja nedjelja. Pastir bez ovaca gubi najvrjednije: smisao, a ovca bez pastira gubi život. Hvala vam svima koji u svojim molitvama, riječima i djelima potpore, nalazite mjesta i za nas.

*fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike*

## 4. USKRSNA; NEDJELJA DOBROG PASTIRA

### 1. ČITANJE: Dj 4, 8-12

*Nema ni u kome drugom spasenja.*

U one dane:

Reče Petar pun Duha Svetoga: „Glavari narodni i starješine! Zar mi danas odgovaramo zbog dobra djela učinjena bolesnu čovjeku? Po kome je ovaj spašen? Neka bude znano svima vama i svemu narodu Izraelovu: po Imenu Isusa Krista Nazarećanina, kojega ste vi raspeli, a kojega Bog uskrisi od mrtvih! Po njemu ovaj stoji pred vama zdrav!

On je onaj *kamen koji vi graditelji odbaciste,  
ali koji postade kamen zaglavni.*

I nema ni u kome drugom spasenja. Nema, uistinu pod nebom drugoga imena dana ljudima po kojemu se možemo spasiti.“

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 118)**

**Kamen koji odbaciše graditelji  
postade kamen zaglavni.**

\*\*\*\*\*

Zahvaljajte Gospodinu, jer je dobar,  
jer je vječna ljubav njegova!

Bolje se Gospodinu uteći,  
nego se uzdat u čovjeka.

Bolje se Gospodinu uteći,  
nego se uzdat u mogućnike.

\*\*\*\*\*

Zahvalit ću ti što si me uslišio  
i moj postao spasitelj.

Kamen koji odbaciše graditelji  
postade kamen zaglavni.

Gospodnje je to djelo:  
kakvo čudo u očima našim!

\*\*\*\*\*

Blagoslovljen koji dolazi u imenu Gospodnjem!  
Blagoslivljamo vas iz doma Gospodnjega!

Ti si Bog moj – tebi zahvaljujem:  
Bože moj, tebe ja uzvisujem.

Zahvaljajte Gospodinu, jer je dobar,  
jer je vječna ljubav njegova!

### 2. ČITANJE: 1 Iv 3, 1-2

*Vidjet ćemo Boga kao što jest.*

Ljubljeni:

Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac: djeca se Božja zovemo, i jesmo. A svijet nas ne poznaje zato što ne poznaje njega. Ljubljeni, sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo njemu slični, jer vidjet ćemo ga kakav jest.

## **EVANĐELJE: Iv 10, 11-18**

*Pastir dobri život svoj polaže za ovce.*

U ono vrijeme: Reče Isus:

„Ja sam pastir dobri. Pastir dobri život svoj polaže za ovce. Najamnik - koji nije pastir i nije vlasnik ovaca - kad vidi vuka gdje dolazi, ostavlja ovce i bježi, a vuk ih grabi i razgoni: najamnik je i nije mu do ovaca. Ja sam pastir dobri i poznajem svoje i mene poznaju moje, kao što mene poznaje Otac i ja poznajem Oca i život svoj polažem za ovce. Imam i drugih ovaca, koje nisu iz ovog ovčinjaka. I njih treba da dovedem i glas će moj čuti i bit će jedno stado, jedan pastir. Zbog toga me i ljubi Otac što polažem život svoj da ga opet uzmem. Nitko mi ga ne oduzima, nego ja ga sam od sebe polažem. Vlast imam položiti ga, vlast imam opet uzeti ga. Tu zapovijed primih od Oca svoga.“

---

### **MOLITVA VJERNIKA**

Obratimo se zajedničkom molitvom Bogu, koji nam je u svome Sinu darovao dobroga pastira naših duša. Molimo ga govoreći:

#### **Usliši, Gospodine, narod svoj!**

1. Za tvoju Crkvu: da vjerno hodi putem svoga učitelja Isusa Krista i svojim životom svjedoči radosnu vijest spasenja, molimo te.
2. Za sve koji su se odazvali tvome pozivu i stavili se u službu Crkve: da u poslušnosti poticajima tvoga Duha napreduju na putu svetosti, molimo te.
3. Za sve koje pozivaš u svoju službu: da smognu snage ostaviti sve i slijediti Krista na putu kojim je on prošao, molimo te.
4. Za ljude u politici, kulturi, sredstvima društvenoga priopćavanja, znanosti i odgoju: da se u svome radu nesebično zalažu za istinu i opće dobro, molimo te.
5. Za ovu našu zajednicu: da tvojom milošću ispunjena neprestano raste u zajedništvu i ljubavi, molimo te.
6. Za preminulu braću i sestre: da ih oslobodiš svake sjene grijeha i primiš u svoje očinsko krilo, molimo te.

Bože, milosrdni naš Oče, primi prošnje koje ti upućujemo s ove euharistijske gozbe ljubavi. Molimo te, zapali u nama oganj svoga Duha i čuvaj nas na putu Isusa Krista, koji s tobom živi i vlada u sve vijeke vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Janja Šimunović  
(22.4.24.) 19.00: + Katarina Pušić

Utorak: 7.00: Molitvene nakane u čast sv. Antuna  
(23.4.24.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: (24.4.24.)	7.00: Za duše u čistilištu 19.00: + Stipe i Iva Dodig
Četvrtak: (25.4.24.)	7.00: + Marko Petković i Marko Car 19.00: + Zoran Piščetec i ostali iz obitelji
Petak: (26.4.24.)	7.00: Za nerođenu djecu 19.00: Kumulativne
Subota: (27.4.24.)	7.00: + Ivan i Milka Kraljević 19.00: + Stjepan i Marija Brajković
Nedjelja: (28.4.24.)	7.30: + Marta Džolan 9.00: Za duše u čistilištu 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Vid i Marija Hribar i Ante Gulin 19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

### ***Obavijesti:***

#### **Molitva za oca Celestina Tomića**

U ponedjeljak u 18.00 sati u kapelici Svetoga Duha molit ćemo za proglašenje oca Celestina Tomića slugom Božjim i blaženim. Molitvu na grobu predmolit će fra Franjo Čolakovac, postulator kauze.

#### **Trinaest utoraka u čast sv. Antuna**

Sljedeći utorak je šesti u nizu „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će fra Ante Vučković, filozof i duhovnik, profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Svoje **misne nakane** možete upisati u župnom uredu do 18.00 sati. **Ako hodočastite sa svojom Župom ili zajednicom kojoj pripadate**, javite se na župni mail, kako bismo vas mogli, kao hodočasnike sv. Antunu, i pozdraviti. Također, sve vas, **koji ste zadobili milosti za koje ste molili**, molimo da svoja svjedočanstva uslišanih molitava po zagovoru Sveca u našoj Bazilici dostavite na župni mail ili u pisanoj formi sakristanima – na veću slavu Božju! **Utorke uživo prenose**, preko naših kamera, Laudato televizija, Hrvatski katolički radio i Radio Marija preko svojih medija i društvenih mreža. Sveti Antune, moli za nas!

#### **Duhovno duhovite večeri**

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

#### **Franjevački svjetovni red**

U nedjelju, 28. travnja u 16.30 je susret Franjevačkog svjetovnog reda.

#### **Franjevačka mladež**

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

## Trodnevnica za krizmanike, roditelje i kumove

Od srijede do petka (24. - 26. travnja) održat će se trodnevna duhovna priprema za krizmanike, njihove roditelje i kumove.

- 24. travnja (srijeda): 18.30: sveta krunica // 19.00: sveta misa
- 25. travnja (četvrtak): 18.30: sveta krunica // 19.00: sveta misa
- 26. travnja (petak): 18.30: sveta krunica // 19.00: sveta misa // 19.45: generalna proba

Podsjećamo krizmanike i kumove da se prije krizme ispovijedaju! Raspored ispovijedanja u Bazilici je poznat i naveden na internet stranici Bazilike.

### Krizma

U **subotu 27. travnja u 10.00 sati** je Krizma u našoj župi. Sakrament svete Potvrde našim ovogodišnjim krizmanicima podijelit će preč. Jakov Rađa, povjerenik za pastoral zvanja Zagrebačke nadbiskupije. Krizmanici su obavezni doći između 8.45 i 9.00 sati. Parking pred Bazilikom će biti zatvoren.

---

### *Bl. Ozana Kotorska*

(27.4.)

Dominikanka i djevica Ozana Kotorska rođena je u Relezi 1493., a umrla u Kotoru 27. travnja 1565. godine. Živjela je kao pastirica i nakon očeve smrti postala Božja službenica živeći blizu katedrale sv. Tripuna. Na Veliki petak 1513. godine se u istoj katedrali odlučila posvetiti promatranju Muke Kristove, molitvi, pokori i dobrim djelima.

Najprije je živjela kao pokornica, dvije godine kasnije postala je dominikanska trećoredica, položila je redovničke zavjete i nazvala se Ozanom u čast bl. Ozane iz Mantove. U maloj sobici provela je 44 godine u molitvi i pokori i doživjela mistično sjedinjenje s Kristom.

U rodnom Kotoru je bila poznata i kao „učiteljica mistike“ pogotovo jer je posebno štovala Kristovu muku. Vrijeme je najviše provodila u molitvi i žrtvovanju za duše u čistilištu. Zbog svojih djela, mnogi je smatraju apostolom kršćanskog jedinstva i zaštitnicom ekumenskoga pokreta.

Neraspadnuto tijelo se nalazilo u crkvi Sv. Pavla do 1807. iz koje je prebačeno u crkvu sv. Marije. Štovana je kao svetica, a papa Pio XI. ju je u Rimu 1927. godine proglasio štovanom.

Uz sv. Tripuna, Ozana Kotorska postaje zaštitnica Kotora jer je u najgorim trenucima potresa i kuge spašavala svoj grad.



## ***PJESMA BRATA SUNCA***

Svevišnji, svemogući dobrotivi Gospodine,  
tebi hvalospjevi, slava i čast i svaki blagoslov.  
Samo tebi, Višnji, sve to dolikuje,  
a čovjek nije dostojan da te spomene.

Hvaljen budi, Gospodine,  
sa svim svojim stvorovima,  
posebice s gospodinom bratom Suncem,  
koji je dan, i nas griješ po njemu.  
A ono je lijepo te nas žari silnim sjajem,  
znak je, Svevišnji, tvoje ljepote.

Hvaljen budi, Gospodine,  
po bratu mjesecu i zvjezdama,  
sjajne si ih, skupocjene, razasuo nebom.

Hvaljen budi, Gospodine, i po bratu vjetru,  
nek te hvali zrak i oblak i vedrina i svako vrijeme,  
putem kojih uzdržavaš svoje stvorove.

Hvaljen budi, Gospodine, i po sestri vodi,  
ona je veoma korisna i čedna  
i dragocjena i čista.

Hvaljen budi, Gospodine, i po bratu ognju,  
kojim nama rasvjetljuješ noć,  
on je lijep i ljubak i krepak i jak.

Hvaljen budi, Gospodine,  
i po sestri našoj majci zemlji,  
koja nas hrani i nama ravna,  
i plodove nam razne nosi  
i raznobojno cvijeće i bilje.

Hvaljen budi, Gospodine,  
po onima koji opraštaju s tvoje ljubavi,  
te podnose slaboću i trpljenje.  
Blaženi koji ih podnose s mirom,  
jer po tebi će, Višnji, biti okrunjeni.

Hvaljen budi, Gospodine,  
po našoj sestri smrti tijela,  
kojoj nijedan čovjek ne može umaknuti.  
Jao onima što umiru u smrtnim grijesima:  
a blaženi koje nađeš u presvetoj tvojoj volji,  
jer druga smrt im neće nauditi.

Hvalite i blagoslivljajte moga Gospodina,  
zahvaljujte mu i služite u velikoj poniznosti.

*(Iz Spisa sv. Franje)*

---

**KRŠTENJA:**

**13. travnja 2024.**

**Lovre BAŠIĆ**

sin Ivana i Barbare r. Šarlija

**Sofia Dragica GRBEŠA**

kći Tomislava i Klaudije r. Batinić

**Fabijan GUNJINA**

sin Ivana i Valentine r. Božičević

**Vito KVESIĆ**

sin Josipa i Marije r. Kuna

**Noa OSMAKČIĆ**

sin Ive Osmakčića i Marije Šerić

**Leon PIPLICA**

sin Dejana i Anite r. Kaselj

**Rebeka FILJAK**

kći Maria i Ivane r. Sosa

**Mila KUBAT**

kći Alana i Marijane r. Soldo

**14. travnja 2024.**

**Marta BROZOVIĆ**

kći Stjepana i Antonije r. Stanić

**VJENČANJA:**

**12. travnja 2024.**

Mario VRDOLJAK i Martina JURČEVIĆ

**13. travnja 2024.**

Alen KUNAT i Marijana SOLDO

---

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA  
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**

